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Kisiparosok bakancsszállitása.
Pécs. 1901. julius 13.

Egy szubvencionált kőnyomatos révén 
a napokban végif járta a lapokat az a 
közlemény, hogy a honvédelmi miniszter 
leiratot intézett a kereskedelmi és iparka­
marákhoz. hogy az 1902. évi március 
végéig a honvédség számára szállítandó 
lábbelik elkészítésének fölvállalására vo­
natkozó föltételeket közöljék a kisiparo­
sokkal és a pályázatban való részvételre 
szólítsák föl őket, mert a miniszter a szál­
lítandó mennyiségből 16.320 bakancs és 
6680 pár könnyű cipó szállítását a kis­
iparosoknak tartotta fönn.

Köztudomású dolog, hogy ez az in­
tézkedés egészen megfelel annak az arány 
nak. a mely a kisiparosok számára a had­
sereg-szállítások körül eddig is föntartva 
volt s a melynek elégtelen volta miatt 
kisiparosaink folyton panaszkodtak, mégis 
a félhivatalis úgy tüntette föl a honvé­
dalmi miniszternek ezt a leiratát, mintha 
az a kisiparosok jelenlegi szomorú hely­
zetének megjavítására irányuló különösen 
dicsérendő uj intézkedés lenne, holott 
éppen ebben foglaltatik a nagyobb része­
sedést kérő kisiparosok panaszainak eluta­
sítása.

Érdekesen világítja meg ezt a félhi­
vatalos reklámcsinálást a „Szegedi Napló* 
következő cikke : •

A kormány persze nem állhat ki a 
piacra, hogy eldicsekedjék a vélt érde­
meivel, hát elvégzi ezt heljette a félhiva­
talos sajtó. Annak ez a hivatása és ez a 
szegód«ége. Az. hogy minden lehetséges 
és lehetetlen alkalommal magasztalja az 
egész kormány és az egyes miniszterek 
bölcsességét, jóságát, a nép iránt való 
szeretetét és hajlandóságát. Az, hogy 
minden lehető és lehetetlen alkalommal 
rárakjon a kabinetre és tagjaira babérokat 
és bymnusokat és hirdesse világgá, hogy 
ez a kormány boldoggá teszi az országot.

Még minden kormányról elzengette 
ezeket a félhivatalos sajtó harmincöt esz­
tendő óta, de egy kormányról sem zengett 
annyit és oly émelyi töen, ' mint a Széli- 
kabinetről, melynek elnöke is, a tagjai is 
imádják a reklámot. Imádják és keresik, 
sőt követelik, amihez bizonyos jól sugal­
mazott és jól dijazott ^nyomatosoknál 
joguk is van. amiut a mulató és bankót

szóró magyarnak jussa van rá, hogy a 
cigánynyal olyan nótát huzasson, a mely 
neki tetszik. No és a jelenlegi miniszte 
reknek éppeD a hízelgő nóták tetszenek, 
azért halljuk ezeket a csőmörülésig.

Ma épp egy lehetetlen alkalmat vá­
lasztott ki az egyik kőnjomatos arra. hogy 
reklámot Írjon a honvédelmi miniszter 
mellett. És ez esetben meg vágjunk győ­
ződve, hogy Fejérváry Géza akarata nél­
kül íródott a magasztalás. Sőt neki fog 
legkevésbé tetszeni, hegy nyakig úszván 
a kabinet Boulangerjei által folyton köve­
telt reklám csináiás hangulatában, a kő­
nyomaton egy rendszeresen visszatérő ad­
minisztratív intézkedés ötletéből úgy tünteti 
föl, mintha megdöbbent volna a kisiparosok 
szeme»ru helyzetén, azok megsegítése vé­
gett valami na^y tettre határozta volna 
el n.agat, holott bizony semmit sem tett 
és mint rendesei), most sem törődik a kis­
iparotok akármennjire megdöbbentő sor­
sával.

Alighanem szégyelni fogja azért a 
gavallér és mindenesetre jóizlósü Fejér­
váry báró a kőnyomatos áradozását. hogy 
a honvédelmi miniszter „tekintettel a kis­
iparosok jelenlegi szomorú helyzetére* 
huszonhárom ezer pár honvédségi lábbeli : 
16320 pár bakancs és 6680 pár könnyű 
cipó szállítását a kisiparosoknak engedte 
át. Hiszen ez a szállítás éppen az a 
rendszeres mennyiség, amely a kisiparo­
soknak évek óta osztályrészül jut és ami 
szintén előidézi a kisiparosok jelenlegi és 
állandó szomorú helyzetét. Ez a huszon­
háromezer par lábbeli a honvédség szál­
lítási rendszeréből való. Abból a rendszer­
ből, hogy a honvédség, mint általában a 
katonoság kézműipari szükségleteinek fe­
dezésénél a szállítás négy ötödrésze jut 
egy pár nagy vállalatnak és csak egy 
ötödrésze a kisiparosok összességének.

Ebből ugyan hiába próbál reklámot 
faragni a szolgálatkész kőnyomatos. Ebből 
csak vádat lehet emelni a honvédelmi mi 
niszter és az egész kormány ellen, hogy 
„tekintettel a kisiparosok szomorú hely­
zetére* csakugyan nem változtatja meg a 
szerencsétlen, roesz lendszert, mely mel­
lett a kisiparosok c.-upán morzsákat kap­
nak a katonai szállításokból. Maguk a kis­
iparosok és az őket képviselő testületek 
ismételve fölhívták a kormány figyelmét 
az állami gazdálkodnak erre a lelkiis­

meretlenségére. Bebizonyították, hogy a 
szomorú viszonyok közt élő kisiparosok 
rá volnának utalva a szállítási megbízá­
sokra. Bebizonyították azt is, hogy a 
kisiparosok kifogástalanul képesek a meg­
bízások teljesítésére és hogy a rendszer­
változtatásnál mindenki nyerne : az állam 
is, a katonaság is, az iparosok is.

Hanem azért esztendők óta minden 
a régiben maradt, minden, csak a kónyo* 
matos nem. Az most a szabványos egy 
ötödrész honvédségi lábbeli kiírásával éppen 
öt ötödrész dicséretet akar a kormányra 
halmozni, a mihez mi is hozzájárulnánk, 
ha alapja lenne, ami ellen azonban tilta­
kozni kell. mikor éppen az a baj, hogy 
a kisiparosok tízszer megújított folyamo­
dása. emlékiratozása és deputációzása a 
legkisebb célt sem tudja elérni.

Épp ebben az évben legalább is tized­
szer jött az elutasítás. És jött azzal a 
kijelentéssel, hogy a honvédelmi miniszter, 
no meg a közös hadsereg szükségleteire 
vonatkozólag a hadügyminiszter hallani 
sem akarnak a kisiparosok nagyobbmérvü 
szállítási részel tetőséről. Még indokolásra 
sem igpn érdemesítik ezt a rideg vnsza- 
tasitást a katona miniszterek Röviden és 
katonásan azt felölik, hogy : nem. És 
mikor e bántó, igazságtalan, kurta „nem* 
miatt a kisiparosok jogsai el vannak ke­
seredve, a sugalmaz tt újságok még holmi 
erőszakolt dicsériádákkal is fokozzák a 
megbotránkozásukat.

íme, ez a Széli-uralom bizantiuikus 
rendszere. Ez az a csömörlósig vitt rek­
lám hajszolás, melynek jelenségeit nap nap 
után hatványozódó visszatetszéssel látja és 
fogadja a közönség, beleértve a kormány­
párti polgárságot is. mert az is torkig 
van már az émelyítő áldozásokkal, ami­
ket magáról irat a kormány, de amelyekre 
nem tud és nem is akar rászolgálni.

A kereskedelmi és iparkamara
kttzillóse.

— Saját tudósítónktól. —
Pécs, 1901. jalias 18.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara ma 
délután Liliké József kamarai elnök elnöklete 
alatt tartotta meg a nyári szünidő előtt utolsó 
rendes közülését.

Elnök jelentette, hogy Engel Zsigmond 
b.-szt -lőrinci kültag helyébe Oebauer Tivadpr

Dr. TOLNAI
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eddigi póttag hivatott be, majd néhány ki- 
Bebb jelentőségű ügydarabnak ismertetése 
és a kamarai iroda ügyforgalmáról szóló je­
lentésnek tudomásulvétele után áttért a köz- 
ülés a napirend tárgyainak letárgyalására.

A napirend során tárgyalás alá kerültek 
a következő ügyek :

A kereskedelemügyi minisztérium meg­
vizsgálta a kamara 1900. évi zárszámadását 
és nyugdijalapszámadá9ait, azokat helyeseknek 
találta és jóváhagyólag tudomásul vette. Az 
erről szóló leiratot a közülés tudomásul vette.

A budapesti férfi- és női ruhakészítők 
ipartestülete, utalva a férfi szabóipar és a női 
szabóipar között levő nagy különbségre, azzal 
a kérelemmel fordult a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz, hogy az 1884. évi XVII. t.-c. 
5. §-ában nyert felhatalmazás alapján mon­
daná ki, hogy a férfiszabóság és a női szabó­
ság két külön-külön képesítéshez kötött külön­
böző mesterség. Mielőtt a minisztérium e te 
kintetben határozna, a kamara véleményét is 
tudni kivánja. A köztilés magáévá tette a bu­
dapesti 9zabóipartestület véleményét és ugyan­
csak kimondandónak tartja, hogy úgy a férfi 
szabóság, mint a női szabóság, csak külön- 
külön képesítés alapján gyakorolható.

A kereskedelemügyi minisztérium meg- 
küldötte a kamarának a magyar polgári per­
rendtartás) ól szóló törvényjavaslatot azzal a 
felhívással, hogy annak a kereskedelmi életet 
közelről érdeklő szakaszaira vonatkozólag vé­
leményt mondjon. A közülés tekintettel a kér­
dés igen nagy fontosságára, s a leirat vételétől 
rendelkezésre állott rövid időre, utasitotta 
közös bizottságát, hogy a törvényjavaslat kér­
déses szakaszait tegye beható tanácskozás 
tárgyává s annak idején tárgyalásainak ered­
ményét konkrét javaslatban terjeszsze a köz- 
ülés elé.

A kereskedelemügyi minisztérium bekül- 
dötte jóváhagyás előtt a kamarához vélemény- 
adás végett Szászvár baranyavármegyei és 
Kaposmérö somogyvármegyei községek sza­
bályszerűen megalkotott piaci hylypénzdijsza 
bályzatait. A közülés a helypénzdijszabályza- 
tok egy-két tételét kifogásolta s véleményes 
jelentésben azok módosítását fogja javasolni.

Ugyancsak véleményadás végett lektil- 
dötte a kereskedelemügyi minisztérium a ka­
marához Tolnavármeauének a bérkocsis ivar-

!

À „Pécsi Figyelő" tárcája.
U tón.

I.
Dübörögve fut a vonat 
A nagy éjszakába' . . .
Vele fut a magas égen 
Csillagok világa.
Mind megannyi őrködő szem 
Néz le rá az égből ;
S hűn kisérik, mig kivágtat 
A fekete éjből.

S hogy kinézek ablakából 
A sötét, nagy éjbe,
Alig várom, kedvesem, hogy 
Nálad legyek végre ;
S a mi az én árva lelkem 
Hü kisérő társa:
Rám ragyogjon két szemednek 
Szerelmes sugára !

II.
Távol tőled félelemmel 
Telik meg a lelkem . . .
Óh, ne engedj el magadtól 
Édes, soha engem !
Jobb én nekem te melletted,
A te közeledben,
Mint egyedül bolyongom a 
Messze idegenben !

, uircútott szabály rendeletét. A kiWil s kifo­
gásolja a szabályrendelet 4. § át, a mely a 
községek lakosságának számához kivánja kötni 
úgy a bérkocsis iparra kiadható engedélyek, 
mint az egy-egy engedélyes által forgalomba 
hozható bérkocsik számát, a közülés vélemé­
nye szerint ez az ipar szabadságának meg 
nem engedhető korlátozása, egyébként is a 
bérkocsi-ipar gyakorlására kiadható, valamint 
a forgalomba helyezhető bérkocsik száma so 
hasem a község lakosságának száma, hanem 
inkább a közsztikséglet, a helyi igények kü­
lönbözősége, s az illető községnek a vasúti 
állomásoktól való távolsága stb. alapján ha­
tározható meg. — Néhány község felebbezést 
adott be a szabályrendelet ellen, a közülés e 
községek felebbezéseiben kifejtett indokokat 
méltányosaknak találván, azok figyelembevéte­
lét ajánlja. Hasonlóképeu javasolja, hogy a 
megye határán belül a távolsági forgalom I. 
zónája ne 1— 12 kilométerig, hanem 1—6 
kilométerig, és pedig 2 koronában, II. zónája 
ne 12—22, hanem 6 —12 kilométerig 4 ko­
ronában, III. zónája 12—22 kilométerig pedig 
6 koronában határoztassék meg, s igy a sza­
bályrendeletben felvett VII. zóna helyett VIII. 
zóna állapíttassák meg ; a bérkocsis 2 órai 
etetési időt ne a III., hanem a IV. zónától 
(30 kilométeren túl) kezdve kívánhasson. — 
Végül felveendőnek tartja a közülés a szabály­
rendeletbe, hogy a jóváhagyott szabályrendelet 
minden bérkocsisnak kiadassák, annak tarfális 
része minden bérkocsiban észrevehetőig elhe­
lyezendő leg.en.

Előterjeszt etett a kamara kereskedői osz­
tályának véleményes jelentése a keresk. tör­
vény revíziója ügyében. A jelentés a minisz­
teri leiratnak megfelelőig kiválóan oly irány­
ban foglalkozik a revízió kérdésével, hogy 
kimerítően fejtegeti azon sérelmeket, vélemé­
nyeket és javaslatokat, melyek a szóban levő 
törvényt illetőleg a gyakorlati kereskedelmi 
életben kifejezésre jutottak. A jelentés min­
denek előtt kellően indokolva kívánatosnak 
tartja, hogy a keresk. törvény csakis a ma­
gyar általános törvénykönyv megalkotása után 
vétessék revízió alá s hogy a revideálandó 
kereskedelmi törvény kodexszerü legyen, úgy 
hogy belefoglaltassanak mindazon jogsza­
bályozások, melyek a kereskedelem körébe 
vágnak. A keresk. alkalmazottak szolgálati vi-

Hol te nem vagy, ott az élet 
Olyan sivár nékem.
Hiába van gyümölcs a tán 
£s virág a réten;
S ragyogj ba örök tavasz 
Bár az egész tájat —
Csak puszta az s árva lelkem 
ügy eped utánad !

III.
Minél messzebb megyek tő id .
Annál jobban érzem :
Hogy szomorú vándorlás vón’
Nélküled az éltem.
S csalogatna bár dicsőség 
S a gondtalan jóiét :
Te nélküled földhözragadt,
Szegény koldus volnék !

S minél jobban közeledem 
Hazafelé, édes :
Annál inkább érezem az 
Igaz üdvösséget,
Dicsőségért, gazdagságért 
Mit el nem cserélek —
Hogy nálad vár boldog otthon,
Enyhe, puha fészek !

Honthy István.

Heti krónika.
— A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —
Most már tagadhatatlanul itt az uborka­

szezon Unalom terpeszkedik a világra. Erre 
mutatnak még azok a nyári szenzációk is, 
melyek elvétve kissé felélénkíteni volnának 1

szonyaicak szabályozása, az üzletátruhazás, az 
árurészlet ügyi et, a tisztességtelen verseny, a 
biztosítási ügy közjogi része s a cheque ügyé­
ben készített törvényjavaslatok ne külön tör­
vényben, hanem a keresk. törv. alkatrészeként 
léptettes-enek életbe.

Tüzetesen foglalkozik a jelentés a cég 
és cégjegyzés kérdésével és korrekt javasla­
tokat tesz mindazon visszásságok és vissza­
élések megszüntetésére, melyek a cégjegyzés 
révén előfordultak.

A jelentés többi fejtegetései és javaslatai 
kiterjednek a csalárd üzletátruházásra, a cég­
társak, az egyéni cégbe lépő uj tagnak s a 
keresk. üzletet folytató nőnek vagyonjogi fe­
lelősségére ; a kereskedő fogalmának tágabb 
körre leendő kiterjesztésére ; a kereskedői 
meghatalmazásra ; az utazók, ügynökök és 
províziók mellett alkalmazott kereskedői sze­
mélyzetre ; a csendes és korlátolt felelősségű 
keresk. társaságokra ; a kereskedelmi ügyle­
tekre, nevezetesen perhorreskálva azoknak 
feltétlen és feltételesekre való megkülönbözteté­
sét ; a vasúti fu/arozásnak a berni nemzet­
közi egyezség mellett miként leendő szabá­
lyozására ; a közraktári ügyletre s végül a 
részvénytársaságok az 1875 ki keresk törvény 
alapján alakult szövetkezetek alapítása s üz­
letvitelük fokozottabb ellenőrzése körül szük­
ségesnek mutatkozó rendszabályokra.

A közülés a keresk. osztálynak ezen vé­
leményes jelentését egész terjedelmében ma­
gáévá tévén, annak értelmében fog a kamara 
a miniszterhez felterjesztést tenni.

Baranyavárraégye alispáni hivatala meg­
kereste a kamarát, hogy mondjon véleményt 
a siklósi mértékhitelesítő hivatalnak szabály- 
rendelet alkotására és raktárdijszedésre vo­
natkozó kérelme tárgyában. A kőzülés ily sza­
bályrendelet alkotását kívánatosnak találja s 
egyben kimondandónak véli, hogy a mérték­
hitelesítő hivatalban a hitelesített hordók 8 
napig fekbérmentesen őriztetnek, ha pedig a 
tulajdonos a hitelesített hordókat 8 napig el 
nem vinné, 8 nap után 1—8 hektoliterig 1. 
8 hektoliteren felül pedig naponként és hor­
dónként 2 fillér fekbért tartozzék fizetni ; az 
egy hónap alatt el nem vitt hordók újra hi- 
telesitendők ; két és fél hónap eltelte után a 
tulajdonos a hordók elvitelére felszólítandó s 
ha három hónap eltelte alatt e felszólítás el­

hivatva az uborka-szezon unalmas, sivár nap 
jait. A festő, ki a halálba hipnotizálja mo­
delljét, előbb azonban hipnotikus szerelmi vi­
szonyt sző vele : épen olyan nyári szenzációs 
alak, mint az öngyilkos nővére miatt a má­
sodik emeletről leugró testvér. S nem nyári 
szenzációszámba megye-e a sikkasztó levél­
hordónak, Falkai Lászlónak az odisszeája, 
kit Newyorkban csak egyheti hercehurca után 
tudtak letartóztatni s ki tudja, hányseor szö­
kik még meg. mire Amerikából Budapestre 
hozzák ? ! S ha néhol egy öngyilkosság, na­
gyobb betörés, véres szerelmi tragédia, szo­
morú családi dráma történik : mind magán 
viseli a nyári szenzáció jellegét.

Csak maga a nyár nem akar nyárias 
lenni. A helyett egész héten esett; zivatarok, 
felhőszakadások voltak napirenden s többet 
volt borult, mint derült az ég.

Pedig aratás közepén volnánk, vagy mi ? 
Már pedig az aratasra rossz idő az esős nyár, 
mert vízben állnak az asztagok és az >élet« 
elveszti frisseségét, erejét s a jó búza helyett 
rosszat kapunk.

Az aratás mellett a főgondja most azon­
ban a népnek, hogy ki legyen a vivát ? Jár­
nak mindenfelé a képviselőjelöltek ; ígérnek 
fűt- fát a választóknak. S bizony, ha az aratás 
jól beütne, azután meg a sok képviselőjelölt 
minden ígéretét beváltaná, akkor lenne csak 
igazán — boldog a magyar !

Egyelőre azonban csak a reménykedés­
nél kell maradnunk. Lám, a boerokat már 
má9félév óta tartja fenn a remény s még 
mindig küzdenek az angol hatalom ellen.

k
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lenére sem viszi el a hordókat, azok elárve- 
rezeudök, az értük befolyt összeg pedig hiva­
talos letétbe helyezendő s ha ennek felvéte­
lére a tulajdonos egy év alatt nem jelentkezik, 
az összeg a kereskedelmi és iparoktatási alap­
hoz csatolandó. A hordók tulajdonát igazoló 
bárcákra rávezetendő, hogy azok mennyi ideig 
őriztetnek fekbérmentesen.

A kamarai elnökség jelentése szerint a 
következő tanévre kiadandó lenne egy 300 
koronás ösztödij egy a kamarai kerületből ille­
tékes budapesti keleti kereskedelmi akadémiai 
jeles előmenetelü, vagyontalan hallgatónak ; 
továbbá megüresedett a volt pécsi kereske­
delmi és ipartársulat fennmaradt vagyonának 
kamatjövedelméből álló két, egyenként 110 
koronás ösztöndíj, a melyből az egyik iparis­
kolát, a másik kereskedelmi iskolát látogató 
pécsi illetőségű tanulónak adományozható, vé­
gül az 1888. évi pécsi kiállítás tiszta jövedel- 
ből alapított 14148 kor. 58 fill, alapítvány 
kamatjövedelméből álló egyik 282 koronás 
ösztöndíj, a mely pécsi vagy baranyamegyei 
illetőségű, hazai felsőbb iskolát látogató ta­
nulónak adományozható. A közülés megbízta 
a kamarai elnökséget, hogy a megüresedett 
ösztöndíjakra hirdessen pályázatot, s a beér­
kező folyamodványokat annak idején terjeszsze 
határozat hozatal végett a közülés elé.

Több mohácsi kereskedő és iparos a ka­
marához intézett közös beadványban arra kéri 
a kamarát, hogy eszközölje ki, hogy a Pécsett 
Eszékre tervezett telefon összeköttetés Mohács 
bevonásával létesittessék. A közülés szívesen 
teljesiti a kérelmet, mivel azonban Mohácson 
még ez ideig nincs helyi telefon se, megbízza 
a kamarai elnökséget, hogy előzetesen lépjen 
érintkezésbe a pécsi m. kir. posta és távírda 
igazgatósággal a kivitel módozatainak meg­
beszélése céljából.

A m. kir. államvasutak igazgatósága a 
kamara előterjesztésére elutasitólag válaszolt 
arra a kérelemre vonatkozólag, hogy a pécsi 
vasúti állomás raktárhivatalában telefon állo­
más létesittessék. Mivel azonban a kereske­
dőknek, de magának a vasútnak is fontos 
érdeke, hogy a raktárhivatalban is rendez- 
tessék be telefon szolgálat, a közülés újból 
előterjeszti a kérelmet az igazgatósághoz.

A marosvásárhelyi társkamara felterjesz­
tést intézett a kereskedelmügyi minisztérium­
hoz, hogy a különböző cikkeket árusító ke-

A nagy világban alig is van más felem- 
Ütésre méltó esemény ezen a héten. Legfelebb 
még az, hogy a pestis miatt elzárták Kon­
stantinápoly t s beszüntették a keleti expressz- 
vonatot, büszke vonalját Európának Páristól 
Konstantinápolyig.

Van azonban egy nvári esemény, a mi 
ribiiliót fog kelteni különösen az otthon unat­
kozó arany fiatalság körében. Ez pedig az, 
hogy egy legújabb miniszteri rendelet értel­
mében a kasseirnönek mai értelemben vett 
fogalma legközelebb meghal s ezentúl legalább 
negyvenötéves kell, hogy legyen a kasszatün­
dér. E kegyetlen rendelet szülte ezt a poétái 
siralmat, mely a következőleg búcsúzik a mai 
kasszírnői intézménytől :

Kinek a szeme vajmi ritk&n 
Függött még eddig T ersek en ,
Ezt a dan&t természetrajzi 
Alapon neki szentelem.
Minthogy akadt már egy miniszter,
Ki azon is megütközött,
Hogy ott csücsül a kassza-tündér 
Likőrös üvegek között,
Anizett, satrőz, rum között,

A renyhe Ganiméd seregnek 
Büszkén parancsol, osztogat,
S klasszifikálja párosával 
A fehér kockacukrokat.
S a mig az óra mutatója 
Sietve fut körös-körül,
A kassza-tündér fenn a trónon 
Kávéskanalakat törül,
Kávéskanalakat törül.

reskedők ne rovassanak meg különböző vál­
lalataik vagy árucikkeik után külön-külön adó­
val, a mi igen sok zaklatással jár rájuk nézve 
és káros hatással van az ősszkereskedelem 
fejlődésére is, hanem még az adóreform előtt 
rendeleti utón intézkedés tétessék az iránt, 
hogy a kereskedők összes jövedelmük után 
egy összegben rovassanak meg a kereseti adó­
val. A kőzülés hasonló felterjesztéssel pár­
tolja a marosvásárhelyi társkamra feliratát.

A kaposvári kis- s középkereskedők egye­
sülete beadványában arra kéri a kamarát, 
hogy intézkedjék az u. n. hiteltudósitó irodák­
nál tapasztalható visszásságok megszüntetése 
érdekében, különösen panaszolván, hogy egy 
„Verzeichniss für Fabrikanten und Grossband- 
ler dér Spezerei und Colonial-Branche. Gut 
accreditirkte Hamdelsfirmen dér Spezerei-und 
Gemischtwaren-Hándler von Ungarn 1901.« 
cimü Molnár és Hauer hiteltudósitó irodája 
által kiadott könyv «teljesen megbízhatatlan, 
felületes információkat tartalmaz, s a keres­
kedők összességére óriási sérelmet képez az, 
hogy hitelviszonyaink — tehát a legszigorúbb 
discretiót igénylő üzleti titkait — nyerészkedés­
ből publikálva lesznek, odaadva a legszaba­
dabb nyilvánosságnak, hogy néhány koroná­
ért bárki is birtokába juthat körülbelül 600 
nagy kereskedő hitelviszonyait nyilvánosan, 
megbízhatatlanul és német nyelven tárgyaló 
könyvnek » A közülés nem lehet semmit a ké­
relem tárgyában, egyébként is a «Magyar Tuda­
kozódó Egylet* a hitelhír-szolgáltatás szervezé­
sét a kereskedelemügyi minisztérium felhívása 
folytán már beható tanulmányozás tárgyává tette, 
s a hitel tudósítás terén észlelt bajok kútfőm sát 
abban találta meg, hogy a hiteltudósitás nálunk, 
ellentétben Ausztriával és más országokkal, | 
nincs engedélyezéshez kötve és igy ezt a ki­
váló fontosságú és felelősségteljes foglalkozást 
hazánkban olyanok is űzhetik, a kik az erre 
való képesítéssel nem bírnak kellő mértékben 
sem erkölcsi, sem anyagi tekintetben egyrész­
ről, másrészről pedig nem bírnak megfelelő 
kereskedői tudással sem. Ezen állapot orvos­
lása érdekében már kérelmezte is a nevezett 
egylet a kereskedelemügyi minisztériumnál, 
hogy e tekintetben az ipartörvény revíziója 
keretében történjék gondoskodás. A mi kü­
lönösen a panaszolt könyvet illeti, erre nézve 
a közüiésnek az a véleménye, hogy ilyent 
mindenki kiadhat, az abban foglalt adatok

Magasra sütött frizurája 
Valóban megható dolog.
És ő. mig el nem jó a hajnal,
Csak mosolyog, csak mosolyog.
Majd elrepül és este nyolcig 
Tán aluszik is valahol,
Mert olyan áu. a kassza-tündér, 
Miként az éjjeli bagoly,
Vörös szemű uhu bagoly.

S mint réges-rég egy magas hegyről, 
A szép Olimpusról talán,
Leszállt egy pajzán öreg isten 
Az isteneknek alkonyán.
S miképen leszállt a szende Hébe,
Ki ütköznék meg a csodán,
Hogy trónusáról le-leugrik 
A szép pécsi kaszirleány 
És fut a földiek után.

Beszédbe áll az emberekkel,
Mint hajdanán az istenek . . . 
Magukra hagyva búsan nézik 
Az anizettes üvegek . . .
És mond mézédes «drága* szókat. 
Bájosan sütve le siemét :
Fizessen ah egy kapucinert,
Vágy nem bánom, egy feketét 
S forgatja egyre a szemét.

így volt ez eddig, bájos fiú, 
Kecses kaszirlányok között, 
De az ifjúságuk himporába 
Egy bús rendelet Ütkösött. 
Most elrendeli a miniszter :

csak privát információk jellegével bírnak és 
legkevésbé sem authentikusak, azoknak csak 
az hisz, a ki akar. Ha a kaposvári kereske­
dők úgy találják, hogy a könyv rájuk vonat­
kozólag téves információkat tartalmaz, leghe­
lyesebb, ha hitelképességüket egyetértőig saját 
maguk megállapítják s a könyv kiadóját meg­
keresik, hogy a rájuk vonatkozó téves ada­
tokat e szerint igazitsa ki.

Jánosi Engel József kamarai beltag in­
dítványára elhatározta a közülés, hogy a ke­
reskedelemügyi minisztériumot indokolt tel­
terjesztésben megkéri, hogy rendelje el, hogy 
a leadó vasúti állomások által teljesített vi- 
teldijtöbblet visszatóritéseknél az eredeti fu­
varlevél megfelelő jelzés vagy lebélyegzés 
után a félnek vagy azonnal adassék vissza, 
vagy pedig, ha a vasútnak az eredeti fuvar­
levélre ellenőrzés szempontjából föltétlenül 
szüksége volna, akkor ezen fuvarlevél 30 
napon belül a félnek minden további folya­
modás nélkül portómentesen küldessék vissza.

Fusz Ferenc és érdektársai tolnai mü- 
szővők közös beadványban arra kérik a ka­
marát, hogy tegyen lépéseket az iránt, hogy 
a kereskedelemügyi minisztérium a megrende­
lések gyűjtésére vonatkozó 1900. évi XXV. 
t.-c. 3. § ában nyert felhatalmazás alapján a 
megrendelések gyűjtésének korlátozása alul 
vegye ki a takácsokat is. A kamara már ez 
évi március hó 17-én a minisztériumhoz in­
tézett felterjesztésében kifejezést adott azon 
véleményének, sőt határozottan kérte is, 
hogy a megrendelések gyűjtésének korláto­
zása alul kivétessenek a takácsok is, a kiknek 
ipari foglalkozása nálunk úgy is háziipari jel­
legű s a kik tudvalevőleg készítményeik na­
gyobb részét, különösen pedig a finomabb 
szövéseket — minták bemutatása mellett a 
vidéken gyűjtött megrendelések alapján szok­
ták előállítani. A házalókereskedésnek újabb 
időben nagyon sok helyen való eltiltása, il­
letve korlátozása a tr.kácsiparosokra érzé­
keny csapást mért már eddig is, a megren­
delések gyűjtésétől való eltiltásuk egyene­
sen létükben támadja meg Őket. A kamarának 
ez az előterjesztése a végrehajtási rendelet 
kiadásakor figyelmen kívül hagyatott, mivel 
azonban a közülés a jelen viszonyok között a 
textilipar fejlesztését elsőrendű iparpolitikai 
feladatnak véli s teljesen indokoltnak találja a 
takácsok beadványában foglalt panaszokat és

Ifjú kaazirnő nem lehet!
A kávéházak trónusába 
Vasorru bábák üljenek,
Csúf, vén boszorkák üljenek.

S a kávés kétségbeesve kérdi :
Nagy Istenem, mi lesz velem I ?
A kapucinert és a csaját
Már aztán mind magam nyelem 1
Nem jár hozzám az ifjú dandy,
S elhagy sok öreg troubadour . . .
Nincs kávéház, ha nincs kaszirnő,

• Jegyezze meg miniszter ur,
Irgalmazzon miniszter u rl

Helyezze újra szent jogukba,
Az ifjú kaszirlányokat,
Vagy Isten ucscse : mind becsukjuk
A fényes kávéházakat 1
Mert, hogyha mi a trónra pajkos,
Fess lányokat nem ültetünk :
Minden vendégünk igy kiált föl :
Ez nem kávéb&z minekünk,
Ez nem k&véház minekünk t

S különösen most tenni ezt! Most szün­
teti meg a kaszirnői intézmény kedvességét, 
vonzó szeretetreméltóságát 1 Most a nyári una­
lom ; a szalmaöz vegyek korában I Mikor min­
den nsszoy fürdőn nyaral s itthon legfeljebb 
az igáthuzó s pénzről gondoskodó férjek ma­
radtak ! Ezeknek egyetlen szórakozása a ká­
véház ; egyetlen gondüzö jó barátjuk a bájo­
san mosolygó itju kaszirleány s ime ettől ia 
megfosztja őket a kegyetlen miniszter !
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méltányosnak kérelmüket, indokolt felterjesz­
tésben újból megkéri a kereskedelemügyi mi­
nisztériumot, hogy a végrehajtási rendeletben 
megbatározott kivételeket a takácsiparosokra 
is terjeszsze ki.

A napirend kibocsátása után érkezett 
két rendbeli ügy sürgősségét a közülós ki­
mondván, tárgyalás alá vette még a kereske­
delemügyi minisztériumnak le rátát, a mely­
ben a kamara véleményadásra hivatik fel Tol­
navármegye kéményseprési szabályrendelete 
tárgyában. A közülés némi észrevételeinek és 
a  szabályrendelet ellen benyújtott felebbezések 
egyik-másikának figyelembe vételével a sza­
bályrendeletet jóváhagyhatónak véleményezi.

A győri társkamara a vidéki nyomdatu 
lajdonosoknak Győrött tartott országos gyű­
lése kérelmére felterjesztést intézett a keres­
kedelemügyi m. kir. minisztériumhoz az iránt, 
hogy a megrendelések gyűjtésére vonatkozó 
1900. évi XXV. t.-c. végrehajtási rendeletének 
3 §-a ne magyaráztassék akként, hogy a vi 
dóki nyomda,-könyvkötő- és papir cikkeivel 
a megrendelést gyűjtő utazók a hivatkozott 
törvény tilalma alól mentesen láthatják el a 
vidéki iparüzleteket, s e felterjesztése kapcsán [ 
arra kéri a kamarát, hogy hasonló felterjesz- .• 
téssel siessen a vidéki ipar érdekeinek védel­
mére. A közülés a hivatkozott rendelet 3-§átj 
maga is nagy mértékben sérelmesnek tartván 
a vidéki iparra nézve, a győri tarskamra fel- 
terjesztését pártoló telterjesztéssel támogatja a 
keresketmügyi minisztériumnál.

H i r ek .
Pécs, 1901. július 13.

A s  „ a n y Ó B je lö ltu
— Leány helyett a mamát. —

Lehetetlen nem csodálkoznunk az utóbbi 
időben szereplő szerelmeseken.

Az ifjak nem foglalkoznak már a sze­
relemmel, helyüket a hajlott korúak foglalták 
el s nincs benne kétség, hogy e vi3zás dol­
gok a világ eddigi folyásának megbomlását 
jelzik.

A múlt napokban egy özvegyasszony 
házában egyike zajlott le azon estélyeknek,

Van azonban a nyárnak egy megmentő 
eseménytömege és ez a — baleset. És külö­
nösen a primadonnák, államférfiak s egyéb 
nagyságok balesetével vannak ilyenkor tele a 
lapok. Ügyesollu riporter már mintákat is 
dolgozott ki, melyeket egész újság legfelebb a 
nevek helyett írván bele megfelelőt. íme ilyenek:

— Baleset. Könnyen végzetessé válható 
baleset érte tegnap Oktáv Piroskát, a jelenleg 
Tápió-Sölyén vendógszereplő művésznőt. (A 
balesetek tudvalevőleg mindig olyanok, hogy 
könnyen válhatnak végzetessé.) A bájos Piroska 
ugyanis gond nélkül sétált az utcán, mikor 
a túlsó oldal egyik háza tetejéről leejtette az 
ott dolgozó kőmiveslegény a kalapácsát. A 
művésznő, aki az esemény színhelyéhez köz­
vetlen közelségben, alig nyolcvan lépésnyire 
állt, — nagyot sikoltott s félelájultan dőli 
egyik lovagja karjába. Szerencsére azonban 
az ijedségen kívül más baja nem történt (Ijed­
ségen belül ugyan nem szokott senkit semmi 
érni.) Ezután már csak a gratulálók tömegét 
fogadta, akik szerencsekivánataikat fejezték ki 
véletlen megmenekülése alkalmából.

— Nagy baleset. Kajászó szent Páli 
mindenünnen kiküldött tudósítónk jelenti sür­
göny levélben, hogy ott nagy izgatottságban 
tartja a kedélyeket egy baleset, amelyből cso­
dálatos körülmények között szabadult mnp 
Lengedi Fanny, a «kiskorú csalogány» név­
vel becézett művésznő. Uj szerepét tanulta ép­
pen a réten, mikor a folyó túlsó partján meg- 
bŐ8zült vörös napernyőjétől két bika és dühösen 
kezdtek tolongani egymás között. Fanny, a 
kiskorú csalogány, már tudta a dajkamesék­
ből, hogy a bika rendesen tűzbe jön, ha pi-

melyeket a szeretetre méltó háziasszony «fér­
jet váró* leánya kedvéért rendezett, remélvén 
azt, hogy ily utón majd csak akadni fog egy 
bolond ember, aki elég merész volna meg­
kérni Ella kezét.

A mi a ház tündérét illeti, 6 a megteste­
sült jóság, a teremtés remekeinek mintaképe 
s 25 000 frtnyi hozománya némelyek szerint 
igen alkalmas arra, hogy azt a nagy társasá 
got, melynek javarészét előkelő ifjak alkották, 
mindennapossá tegye a családnál.

Az ndvarlók nem is késtek a kézkérés 
ceremóniáján átesni. Használjuk pedig e ki­
jelentést azért, mert a bájo3 E la eddigi bol­
dog kérőinek szerelmét mindig hozományában 
kereste s igy rendes válasza tagadó volt.

A mai kor jeles parthie vadászainak 
egyikét azonban nem rettentette meg a rö­
vidke »uera« szócska. Heves és kitartó ud­
varlásával Ella, vagyis inkább a 25.000 forint 
iránt érzett szerelmének igyekezett jelét adni, 
de sajna! — érzelmei nem találtak viszonzásra.

— Két okos — raondá a férjet kereső 
menyasszony — ep úgy nem férnek Ö3sze, 
mint két bolond, a milyenek mi vagyunk.

Keressen más feleséget s ezzel otthagyta 
a leforrázott ifjút, aki vágyakozva nézett utána 
a mig csak el nem tüat a szomszéd ezoba 
küszöbén.

Reggel felé járt már az idő. Hősünk 
félre akart vonulni, hogy kissé kipihenje mi- 
gát. Fájt a feje, no meg a szive is. Hogy 
szivfájdalmabin hány percentje volt a hiúsá­
gának, azt hamarjában nem tud am megmon 
dani — elég az hozzá, midőn benyitott az 
oldalszobába, hát halk nyöszörgést hall a ke- 
revetről

Az «anyós-jelölt* hallatta síró, panaszos 
hangját.

Dühösen visszafordult s becsapta maga 
után az ajtót. Később úgy gondolkozván, ha 
a lány nem akar nejévé lenni, de a 25.000 
forintra okvetlen szüksége van — nem volna 
e tanácsos a nem is nagyon öreg mamus- 
kanak udvarolni ?

Az érdek szava győzött s e pillanattól 
kezdve a nemes társaság nem győzött eléggé 
csodálkozni, hogy hősünk miért foglalkozik 
annyit a háziasszonnyal.

De ö udvarolt g a siker nem maradt el.

rosat lát, — következőleg kétségbeesett futás­
ban keresett menedéket. Futott, futott, mig 
végre erőtlenül ősszeroskadt és várta a vélet­
lenül arrafelé jövő raegmentőt. Ez csakhamar 
jelentkezett is a költői lelkületű segédjegyző 
alakjábin, akinek védőszárnyai a'att bevonult 
a faluba A szerencsés megmenekülés híre 
futó tüzként terjedt el a helységben (minthogy 
minden hír futó tüzként szokott terjedői) s 
magától érthető, hogy Faunyt, a kiskorú csa­
logányt százan és százan üdvözölték a nota- 
bilitások közül. Ö pedig bájos mosolylyal, né­
miképpen azonban sápadt arccal mesélte va­
csora közben :

— Megkergetett egy bika . . .
— Még nagyobb baleset. Stréber Alfréd 

a berettyó újlaki kerület országgyűlési képvi­
selője nagy szerencsétlenségtől menekült meg 
a napokban. SHalovaglást végzett kerületében, 
mikor hirtelen észrevette, hogy elvesztette az 
egyik kengyelt. Idejekorán megállította pari­
páját és kiolárszáránál fogva tért vissza vá­
lasztói közé, akik ekkor már értesültek a 
szerencsés megmeneküléséről és elhalmozták 
Stréber Alfrédet gratulációkkal. Az aggodalom 
csak később tört ki, mikor elgondolták, hogy 
mi lett volna akkor, ha a ló véletlenül mak- 
rancoskodik és észreveszi, hogy elveszett a 
kengyel.

. . . Ezeket a mintákat azonban Pécsett 
nem lehet használni. Nálunk ugyanis ninc3 
színház ; országgyűlési jelenlegi képviselőnk 
pedig baleset ellen — úgy halljuk — bizto­
sítva van. Persze ez a baleset elleni biztosí­
tás nem szól a — választások időjére !

Kffrágó ó n .

Tegnap a dicső háziak legnagyobb meg­
lepetésére ily szavakkal vezette be jobbján a 
mamát :

— Uraim ! engedjék bemutatnom jöven­
dőbelimet !

*
A menyegző jövő héten lesz megtartva a

az esketési ceremónián az édes Ella mint 
nyoszolóleány fog szerepelni.

A  ■ a á a a lé k e m b e r .
— Különös elméletek. —

Lapunk barátja ma szó nélkül bejött 
szerkesztőségünkbe és a nélkül, hogy valaki­
hez is C3ak egy szót szólott volna, fesztele- 
lenül munkába kezdett. Az íróasztalokat á t­
vizsgálta, a szép rendben tartott könyveket 
össze-vissza zavarta, a vidéki lapok egy je­
lentékeny részét zsebrevágta s iró felszerelé­
sünket leverte az asztalról.

Mindezt egy ideig boszankodva néztük, 
azonban a végső pillanatokban a derék férfiú 
megszólalt :

— Meg sem dicsérnek ? Mikor a Bar- 
num cirkusz itt volt, á!taiáno3 feltűnést kel­
tett, hogy emberei szó nélkül, csendben vég­
zik a dolgukat. Akkor mindenki errő1 beszélt. 
No3 hát, én megmutatom, hogy egy magyar 
is képes arra, a mire a német, vagy ánglu3. 
Mit szólnak mai működésemhez ?

Eanyi szemtelenség már több volt a 
kelleténél. Ez már többet érdemelt, mint ki­
dobást.

— Mondja c*ak, kérdi tőle felelősünk, 
tulajdonképp miből él maga?

Lapunk birá 'ja  könnyedén válaszolt:
— A százalékokból.
— Tehát ügynök ?
— Ah, dehogy, az nem úri pálya.
— Hat hogy magyarázza mégis meg azt, 

hogy százalékokból él ?
— N igyon egyszerűen. A százalékokból 

fényesen meg tehet élni. Nizzek uraim: Én 
egy előkelő cukrászdában reggelizem, a hol, 
mivel törzsvendég vagyok, 10 százalékot en­
gedlek a früstök árából. Ez csekélység az 
igaz és csak néhány krajcárt tesz ki. De az 
ebédnél a százalék, — melyet mint lapjuk 
oarátja élvezek — már 1 koronát is k tesz, 
mert szeretek jól élni. Mentői többet fogyasz­
tok, annal több a százalék, néha iszonyú erő­
feszítések arán 4 —5 koronás ebédeket eszem, 
mivel igy a 20 százalék engelmény 2 koro­
nát tesz ki. Vacsoránál szintén és igy naponta 
tisztességesen megkeresem a magam 3 —4 
koronáját ; ez elég nekem a puritán megél­
hetésre.

— Ezt nem értem, szólt közbe kissé 
nehéz felfogású alanyi költőik. Az tiszta do­
log, hogy az ebédek s vacsorák árából önnek 
•/0-ot engedaek, de mégis ön jár ro3szul, mert 
az alapárt önnek kell megfizetni.

— Hol van az megírva ! — pattant fel 
lapunk barátja — óu egyáltalában nem fize­
tek semmit.

Avagy csak én ne élvezhessem a hitel 
előnyeit? És az életnek más előnyeit is élve­
zem. Nekem nyáron soha nincsen melegem.

— Ugyaa ne mondja.
— De igen. Nyároo ugyaais állandóan 

rémregényeket olvasok. E regényekben oly 
iszonyú gyilkosságról vau szó, hogy msgfagya 
vérem, ha olvasom. Hí pedig az embernek 
megfagy a vére, akkor nen lehet melege.

Csende3 utón távolitottuk el lapunk ba­
rátját, akinek kétségkívül különös elméletei 
vannak.

Z s — k .

N a p iren d  1 9 0 1 , J a lta i  14 -én  és 1 5 -én .
N aptári vasárnap, julius 14. — Róm. kath.: 

Bon&ventura. — ProL: Benarentura. — Qóróg-kel.: 
(jul. 1.) Döme. — Zsidó: Thammz 27. — Nap kél 4 
óra 2 perckor; nyugszik 7 óra 86 perckor. — Hold 
kél 2 óra 29 perckor éjjel ; nyugszik 6 óra 11 perckor 
este. — Hétfő, julim 15. — Róm. kath. : Apostolok 
oszlása. — Prot. : Apóit, oszlása. — 05rÖg-kel. : (jul.
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2) B. Asszony meze. — Zsidó : Tamusz 28. — Nap 
kél 4 óra 3 perckor; nyugszik 7 óra 86 perckor. — 
Hold kél 8 óra 86 perckor éjjel ; nyugszik 6 óra 66 
perckor este

Idbjelaea : A központi meteorológiai intézet 
jelzése szerint: enyhe idő,, helyenkint. csapadék és 
zivatarok várhatók.

É p ltt ia n n k á so k  gyűlése d. e. fél 10 órakor 
a gyár u. 7. szám. alatt Este nyári mulatság ugyanott.

— (A Zsolnay-saobor-aiap) javára 
a pécsi kereskedelmi és iparkamarához ér­
kezett adományokról LXXV1. kimutatás. A 
LXV. kimutatás összege 269Ü1 kor. 31 tillér. 
Lechner Kornél, Budapest, gyültőivén : Holï- 
maan Allred, Pékár Imre, Bzekeiy Bertalan 
20—20 kor., Bemsey Andor 40 kor., Lech­
ner Kornél ö kor., összesen 105 kor. Időközi 
kamat a Pécsi Kölcsönös Segélyző Egyletben 
elhelyezett tőke után 477 kor. 40 fillér, ösz- 
szesen 27483 kor. 71 till.

— (Aköahórh&z alapszabályai.)
Tudvalevőleg a pécsvárosi közkórház alap­
szabályait a városi közgyűlés módosította s 
azok belügyminiszteri jóváhagyást is nyerlek. 
Az uj szabályzatot most a varos tüzetben is 
kiadta, mely az alapszabályokon kivül a kór­
ház pénzkezelési és számviteli, valamint élel­
mezési szabályzatét is tartalmazza. A lüzetet 
ma küldték szét a törvényhatósági bizottság 
tagjainak.

— (Jelentés a visről.) A Teltye 
iorras vízállásáról a tőmérnöki nivatai a 
következőket jelenti : Folyó bó 13-án reggel 6 
órakor a teltyei víztartóban 1000 kb., az el- 
leiit&rtóban 1250 kb. víz volt ; a hozzatolyas 24 
óra alatt 1340 köbméternek találtatott.

— tTiaztofcataz a városi pénz­
tárban.) A városi pénztárban a jövő szeiüan 
és csütörtökön, tolyó hó 17-en es 18-an 
nagy tisztogatás lesz. Ez alkalomból szerdán 
is csütörtökön be lesz zarta  u városi, pénztár, 
a mit ez utón is tudomásra hoz a városi 
számvevőség. (Bár mindig tisztogatnának ott : 
sóhajtanak fel az adózó polgárok.)

— (A katonai bbntetökbnyv  
160 éves jubileum a.) A közösbadsereg 

egyik szomorú nevezelessegü intézményé jubi­
lál ez idén ; a katonai büntetókönyv t. i. a 
mely Maria Terézia uralkodása alatt készült 
1761. évben, tehát 150 evvel ezelőtt. A kato­
nai büntetőtörvény könyv retormaiasa alkalmá­
ból trdekesnek találunk egyet-mast elmoudaui 
az elavult könyvről. A kérdéses törvénykönyv 
a véres sziléziai háború után keletkezett. A 
60-as évek elejen Albrecht löherceg paran­
csára Kulpka tábornok hadbíró kiuotgozá&abau 
a regi törvénykönyv pótlásául egy iuggelekel 
csatoltak hozzá, melynek címe : Vorschntt 
ttir das Ehrengenchtliche Verfahren*, melyet 
báró Kuhn volt hadügy miniszter adott ki. Volt 
alkalmunk egy a Maria Terézia idejéből szár­
mazó törvénykezési könyvet átnézni, mely még 
ma is mindennapi használatra van kiadva a 
hadbíróságoknak. Ebben a könyvben a sza- 
zadparancsnok magatartására vonatkozoiag 
szóról szóra ez áll ; Illik, bogy a százados egy 
hónapban legalább egyszer legyen józau. A 
törzstiszt uraknak pedig ugyanez a Beglemenl 
azt rendeli, hogy : A törzstisztek, akik udvari
ebedre hivatalosak, ügyeljenek arra, hogy a 
szájukat elkezes után ne a kabaljuk ujjaba
törüljek. És ezt a könyvet védelmezik oiyau
kűrómszak&dlig a közös hadsereg lőintezói.

— (Aranymiséa áldosár.) tíruz-
liny Fererc volt magyarszéki esperes*plébános 
holnap vasárnap reggel nyolc órakor tartja 
arany miséjét a Mária Gyüdi templomban.

— (Megölte a bátyját.) A vad 
szerelmi féltékenység, a dühös, örjöngö, féke- 
veszlett, zabolátlan parasztféltekenység már 
megint megkövetelte áldozatát. Netn nyugszik 
az, a legképtelenebb teltekre ragadja azt, ki 
nek bensejeben ez a szörnyeteg tészket ra­
kott. Úgy hatalmába keríti, megmarkolja nagy, 
hosszú körmeivel, hogy abból meg nem sza­
badulhat az a szegény áldozat. — Hasztalan 
minden erőlködése. Ürült módón tartja azt a 
szerercsetlent, hiaba törekszik szabadulni. — 
Mert nem az az áldozat, a kit az a féltékeny­
ségtől gyötört ember leüt, vagy leszúr, vagy 
akárhogy is kivégez, hanem maga, a ki a 
szörnyű teltet végrehajtja. Ilyen áldozat lett 
Szavarics Márkó is a múlt hónapban Halmin, 
Ugocsa megyében. 0  is, meg a batyja is egy 
leányba voltak szerelmesek. Félve rejtegették 
szerelmüket, hanem mégis napvilágra jött. 
Együtt mulattak több legény nyel a talu nagy- 
korcsmajábau. lddogaltak s közben előjött a 
szó a szeretőkről. Mindegyik tudott valami 
jót mondani kedveséről. A két Bzavancs hver 
hallgatott. A legének bujtogattak ókét, hát 
nekik nincs szeretőjük, ók nem kellenek sen­
kinek? Márkó fivére, az idősebb, megsokalta, 
kidüllesztette szeles mellét, hatalmas tenyeré­
vel ráverve, mondá :

— Igen, van ám nekem is. A szép Mo 
dor Juliska.

Hogy elvörösödött erre a beszédre Markó. 
Fölkelt, kiment az ivóból es a lány haza tele 
ment. Bokáig aildogáilt a ház körül, míg a 
leány kijött. Kérdőre vonla, de az elnevelte 
magát és visszament. Máikóbau tölebredt most 
a paraszt önérzet. Kész volt a tervvel. Visz- 
szameut es ivott tovább a többivel. Ejlel tele 
járt már az idő, a mikor a legények kezdtek 
oszladozni. Markó előre ment es otthon a 
szülői ház kerítése mellett megvárta a bátyját 
és amint az a söltlben mellette elhaladt, egy 
kapával lejbe ütötte, a mitől az szó nélkül 
össztestU. Azzal lutasuak eiedt. Nyomtalanul 
eltűnt. TegLap azonban a cseiidőrseg Nádasd 
táj au elfogta. Eleinte tagadta, kósóbb aztau 
bevallotta., de meg mindig kétes, nogy ő-e a 
gyilkos. A csendőrseg bekísérte láncra verve 
es innen elszállítják az ottani ügyészséghez.

— (Sserenciétlenttljárt bioik 
liata.) A Uotásokat illeti általában a sze­
rencsében elnevezés, de gyakran er mast is, 
különösen pedig biciklistákat szereucsóllenség. 
Nincs is igazabb mondas annal, hogy mindeu- 
kit érhet baleset. Fraidek Elek ma a varosba 
jolt biciklin s az országúton eltörölt a kerek­
nek a pedáija s egyensúlyát, meg lólekjelene 
lel elvesztve lebukott a kerékről s pedig épen 
egy kocsi ala, mely aztan epen a derekán 
ment keresztül. Bevitték a kórházba s mos­
tan ott ápolják.

— (A kintornás balesete.) Teg­
nap este hat óra tájban birukl András kin 
tornáé a Bándur- es Grüdier-utca sarkán egy­
szerre összeesett s a tejét Letörte. Veresen 
teküdt ott a kövezeten egész sereg nezotól 
körül adva, mue a renuorok megerkeziek s 
beszállították ápolás veged a közkorhazba. A 
szegény ember — az orvosi vizsgalat szerint

— szivgöicsben szenved s ilyen roham okozta 
ezt a balesetét is.

— v B e tö rö k  e a ö v e tk e a e t e )  Teg* 
uapesti lapunkban megirtuk, bogy Nick K. 
Alajos csemegeüzlelébe tegnap éjjel betörést 
kísérlettek meg, de csak a lakatot feszítették 
s a kereszlvasat emeltek le a tettesek, kik a 
boltajtót kinyitni nem bírták s így a betörési 
kísérlet meghiúsult. Dicséretére válik rendőrsé­
günknek, hogy a letteseket még tegnap el­
fogta s azok az ügyesen végzett kihallgatás 
során beismertek nemcsak ezt a betörési ki- 
séi letet, de még egy betörés elkövetését is. A 
tettesek Vurya Uyuia es Klein Ardiás csa­
vargók, kik tegnapelőtt este a N.ck üzlete 
melletti pincében rejtőzködtek el s éjjel elö- 
bujvan, kiserlelték meg a betörést. A mit 
mikor látlak, hogy nem síkéiül, hajnali há­
rom órakor a kapu zárját telretouak s úgy 
menekültek el. Varya Gyula, régebben hazi- 
szolga volt Nicknei s először kihallgatáskor 
H onát Antalnak nevezie magái. Ez árulta el 
y mikor elébe tartottak, hogy lüllent, mert 6 
Varga Gyula, akkor beismert mindent. Beis­
merésben vau társa is, Klein András, a ki­
vel Marsó Pál nevű cimborájuk társaságában 
keddre vinadóia betűitek Haberfeld József, 
ma kar* utcai szatócsüzlete be s onnan szivart, 
cigarettát, dohányt, szalámit, par korona ap­
rópénzt vittek el. A lopod füstölni valót a 
huszarl&klauya ineheit rejtették e i , majd a 
vasíürdö alatti relen elásták s onnan lassau- 
kint elósztdve eltogyaszlotiak. Az eltogott csa­
vargó belől őket egyelőre fogva tartják.

— ( G y n j to g a tá a o k .)  Darázs köz­
ségben nagy ganouaeges voit a napokban. 
Mihalyov Adam, ottani lakos asztagja gyuladt 
ki, meg pedig — mint a jelek mutatják — 
gyujtugatas íoiylan. Hasonló ókból keletkezeti 
tűz volt Kegóiy községben a minap, hol Z# 
Kovács Antal istállója eged le. Pincehelyen 
szinten gyujtogalasbol eredő lüz pusztitoda 
el Cseh Zbigmond, oüaüi lakos hazat és a 
mellekepűleteket. A gyujtogaiók kdeiének ki­
derítése végett most iolyik a nyomozás.

— ö z e i t  v a d á s z k u ty a . ;  Egy 
tehór foltokkal tarkázott, haruaszöru vadász 
kutya elveszed. A kutya Kajla uevre hallgat. 
A becsületes meglaiaio keretig, Hogy illő 
jutalomdíj lejében vigye tel a kutyát a rendőr­
ségre.

— ( H a l á l o s  i  UK Alt.) Cr yonyyos Fe­
renc kocsisiegény divatainak esed áldozatul. 
Tegnap este lovait tisztította s kozbeu mesél - 
keuell vetők. Egyszei aziau az egyik, mikor 
Gyöngyös a ló nasa aia nyúlt, oiyai rúgott a 
kocsisiegóuyeu, hogy az kiesett az ajtón. Bog­
ion hozzaja szaiadiak, bevitiek s ápolás aia 
vettek. Mind hiaba. A ló hasna iugia Gyön­
gyös Fereucel s az a rúgás oiy tia.auuas volt,
hogy a szegény kocsisiegény ma reggel iszonyú

%

kínok között kiszenvedeit.
— (As ö z v e g y  oaal'jdáaa.) A sze­

relem vak. Vak volt egy pécsi özvegye is, 
mert nem vette észre, hogy szerelmese mi­
lyen ruiul rá akarta szeuni. bzep, edes sza­
vakkal lassanként kicsaila tőle készpénzét, 
majd az ingatlanai sajat uevere limita, inuk­
ban pedig t-laula. Míg a pénzből tai toll, egye­
dül sze l elmüknek eitek, a pénz, melyei len 
marokkal szórt a tinlalember, — csakhamar 
elfogyott, a penzzei együtt az özvegy iránt
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érzett szerelme is elpárolgott. Az özvegy 
egy szép reggelen arra ébredt fel, hogy a 
fiatalember eltűnt. Most jött rá, hogy mily 1 ú- 
tul rászedte szerelmese, a ki kifosztotta min- 
deliéből s mikor már nem volt semmije, ke 
gyellenül elhagyta. Kétségbeesve jövő sorsa 
felett, panaszt emelt a rendőrségnél, a hol 
most megindították a nyomozást.

— (Betörés nappal.) Tegnap dél­
után a György utca 4. szám alatt eddig még 
ismeretlen lettesek betörtek és több értékes 
dolgot elloptak. — Míg az asszony benn 
járt a városban, addig behatoltak a lakásba 
es onnan sok apróságot elhoidtak. Elvi’ték a 
kővetkező dolgokat : arany karkötő kis kék 
kővel, nyakkendőtű piros kővel kutya fejjel, 
ezüst theaszürő, 3 ezüst villa és kanál, az- !
tán még több apró dolgot.

— (A ssz o n y  h a b o m .)  Éktelen lárma
verte tol ma a Petrezselyem-utcai lakokat. Az 
egyik házban összevesztek az asszouyok, mi­
után férjeik már a munkára mentek.. A hajba 
kapásra az adott okot, hogy az egyik lakósné 
kis leányát a másik lakósné kis fia játszás 
közben megütötte. Persze a kis lány bőgve 
ment az anyjához panaszra, mire az hallatlan 
dühbe jött. Kirohant az udvarra, egyenest oda 
a kis fiúhoz os ütlegelni kezdte. A mint ezt 
a kis fiú anyja meglátta, az is kirobant és az 
asszonyra esett. Azt kezdte ütni. Persze rémes 
asszony háború keletkezett ebből. Tépték egy­
más haját, ütötték egymást és különböző cd- 
rábbnál ciirább nevekkel ruházták tói egymást.
A dolognak valószinüleg a bíróságnál lesz foly­
tatása.

— (A siklósi utcai aszfalt.) A
hétfői nagy telhőszakadas alkalmával a zu 
hugó vizar lelszakgatta az asztalt kocsijáról a 
Vadember szállótól egeszen a Cindery-uica 
sarkáig a siklósi utcán. Az utca c része azóta 
el volt zárva a kccsitorgalom elől, mert bírói 
szemle utján kelleti megállapítani, hogy az 
aszfalt hiányos beeresztése tolytán történi-e a 
telszakgatas, a mikor a Magyar aszfalt-rész­
vénytársaság teljesen saját költségén tartozik 
azt helyieallnam ; vagy egyedül a pusztító 
felhőszakadás következtében jött »elemi csa-I#
pá««-nak kell az esetei tekinteni, a mikor is 
a város saját költségén állíttathatja helyre az 
asztaltól. Ez ügyben a varos tiszti tőúgyésze 
már kedden megkérte a bírósági szemlel, de 
azt csak mái a rendelte el a bíróság. Ezért 
kellett a kocsiknak a malom utcán at és a 
Cmdery-utcán keresztül közlekedni a vasút­
hoz, az indóbáz-ulcan is szűk hely lévén az 
ottani közlekedésre a most tolyo asziaumuu 
káiatok miatt. A ma délután télnégykor meg­
kezdett szemlén a város részéről Fekete Mi- 
baiy tis/li lóügyész es Rauch János főmérnök, 
mint a város szakértője s Kémethy József, 
kir. mérnök, mint bírósági szakértő vettek 
részt. A szemle lapunk záitakor még nem 
ért veget. A sikk sí-utcai aszfaltnak — mint 
értesülünk — héttőn megkezdik a helyreállí­
tását s míg a közlekedés ott ismét be nemt i , ,
állhat, addig az indohaz-utca kocsiutjánag 
aszfaltozását elhalasztjuk.

I

v í l '. l

— ( G y l lk o i s á g  e g y  k o r c s m á ­
ban») Kervarics Gyúró dályeki korcsmájában 
Ivicsin Pávo és Jednasics Vinko összevesztek 
s a veiekedés az utóbbi halálával végződött. 
Ugyanis lvicsin kést rántott s azzal Jednasits 
hasat telhasitolta. Jednasits par órai kinlódás 
után meghalt. A gyilkost letartóztatták.

— ( O r v v a d a s a  v i r tu s . )  Van ez is.
A hogy gyűlölik az orvvadászok az erdőörö- 
ket, oly esküdt jobarátai egymásnak. Egyik a 
másika ellen nemcsak nem vall, ha bajba 
kerülnek, de még akkor se viszi a törvény 
elé a társát, ha az okozta is a kárai. — Ily 
virtusról tesz tanúságot Gojkovits Szabbás, 
kacsfalui orv vadász esete, kit egy társa az 
erdőben véletlenül meglőtt. A lövés Gojkovits 
Szabbást combján találta s most súlyos be­
tegen tekszik otthou. Hanem azért vonakodik 
megnevezni, hogy ki lőtte meg s nem is kí­
vánja megbüntetését. Bizonyára sokat járt a 
tilosban vele s tél, hogy ellene vallhatna, ha 
most megnevezné, inkább hát elszenvedi a 
megsebesitést s hagyja büntetlen maradni a 
véletlenül vad helyett Őt meglevő orvvadasz- 
lársat.

— (Tiks S z i g e t v a r o n . )  Levelezőnk 
írja Szigetvarról : ma reggel tél 4 ora&or a 
feirevert harangok tüzel jeleztek, mely Kohn 
Ignác kereskedő lakásán ütött ki. A tüzet 
csakhamar lokalizáltak s így csak egy fahaz 
és istálló égett le.

— ( M e g v a d u l t  lo v a k .)  Ma sokan 
jártak benn a varosban, mert szombati nap ( 
volt s ilyenkor sok talusi ember kocsijával 
jön be, a melyen a holmit hozza. Egy em­
bernek azonban ma délelőtt a búza-térén levő 
méiiegüaz előtt a lovai valamitől megijedlek 
es megbokrosodva őrült futásnak eredtek. A 
paiya-uicán jarok-kelők lemüive lenek ki az 
útból. A kocsin ülő gazüa csak nagy erőlkö­
dés után ludia a Zsoluay-gyár iajau a lova 
kai megfékezni. Szeieucséllen&eg nem lóriént, 
csak egy kis kutyái gázod el a koc^i, a 
mely mellette luloll és ugatta.

— ( V e r e k e d ő  t o k a c  le g é n y e k .)  
Csütörtökön löbb mohácsi sokac itgtny na­
gyon vígan volt egy a Dunapartnoz közel lekvo 
utcában. Ott mulattak az egyik hazban, peroze 
az a szép lisztes társaság a leányokkal együtt 
erősen itta az eiős pálinkát. Ou enyelegtek a 
lányokkal, már az ő módjuk szerint, a mint j 
két legény az egyik perszona tolóit ósszekulon 
bözöll. Ebbe a veszekedésbe a lobbi is bele 
szólt, mire olyan verekedést rögtönöztek, hogy 
csak úgy lolyt a ver. Fölkapkodtuk a széke­
ket, az asztalt is széttörték, villogott a kés s 
vad orditozással vagdaloztak. A megrémüli 
lány népség hamar értesítette a csendorsóget, 
a mely a helyszínén hamar meg is jelent s 
kőzüiök többeket eltogtak. Majd a vizsgalat 
tesz hivatva kiderítem, vájjon ki volt a kezdő.

— (H a m is  p e n s .)  Kohn Adóit, ko 
csolai szatócsüzletében Horváth Janos szolga 
legény hamis huszüiléresért akart dohányt va 
sárolni. A boltos azonban felismerte a hamis 
pénzt s feljelentésére megindult nyomozás

kiderítette, hogy a hamis húsz fi Kéressél a gye­
reket Lakatos Sándor, kocsolai gazda küldte 
a boltba. Lakatos azt vallja, hogy ő találta a 
hamis peuzt s csak be akarta vele »csapni« a 
boltost. Feljelentettek a bíróságnak.

— (Kilőtte a kesét.) tiitrics Mihály 
valami regi revolverrel lövöldözött tegnap dél­
után céiba. A töltények általában nagyon ne 
he/.en süllek el s közben többször csütörtököt 
mondtak, jóllehet tegnap péntek volt már. 
Az egyik löveg háromszor négyszer cserben 
hagyta s akkor elkezdte piszkaim a revolvert, 
miközben a töltény eisult s az egész löveg a 
bal keze tenyerébe hatolt, melyet épen a csó 
nyitásánál tartott. Az iszonyú lövés teljesen 
szétroucsolla tenyerét.

— (Családi csendélet.) Jámbor 
András, gazdálkodó, korántsem oly jámbor,

• t

mini a neve után az ember hihetnó. Örökösen 
féltékeny a teleségére. — Tegoap esteiele 
aztan meglátta Jámbor, hogy a felesege a 
szomszéddal tereterel. Kérdőre vonta feleséget 
s egyre azt akarta, hogy az asszony vallja be 
hűtlenséget. A menyecske meg allhatatosan 
tagadott, a mi a téllékeuy tőrjét auuyira fel­
izgatta, hogy előrántva zsebkései, megszurla 
feleségét s pedig oly szerencsétlenül, bogy a 
halszélnél szúrta ki, — Jámbor most mar

* * • 0 * • •

fogva vau, telesege pedig orvosi ápolásban 
részesül.

— (Kolduló kis leányok.) Való­
ságos utonállást eszközöl itt Pécsett két apró 
lanyka. Csöppség meg mind a kettő és maris 
páratlan szemteleuseggel űzik a koldulás szép 
mesterségét. Az ember selal, egyszerre két 
kis leány, tálán ü—8 évesek, az ember elé 
áll es egesz litániát kezdenek (elsorolni. El­
mondják, hogy beteg az atyjuk, az auyjuk, 
nem dolgozhatnak es így nekik koldulni kell, 
meri orvosságra is keli, meg ők is csak eln1 
akarnak. Ezt olyau könyörgő hangon mond­
ják, hogy a jarok-kelők megkönyörülnek raj­
tuk. Ezt a dolgot ma mondjak, holnap mar 
mast, igen leleményesek az ilyen dolgok ki- 
taiaiasaban. Ha pedig valakihez odaáiinak, 
nem tagitana* addig, míg csak nem adnak 
nekik. Ujjongva, vihacsolva állnak aztán 
tovább s kinevelik azokat, a kik adlak. A 
mint bolthoz érnek, a kapott pénzt nyalánk­
ságra költik ei. Legszemtelenebbek a sétaté­
ren. Pedig olt rendőr szokott állani. Ugyan 
megláthatna őket es a züllés utján álló ki­
csinyeket bevezethetné a rendőrségre, hogy a 
szülőket kipuhatolhatná, a kik gyermekeiket 
így nagyjak egesz nap csavarogni.

— (Anyuk figyelm ébe ajánl­
juk) Sztraka Ödön gyógysztiész (Mohol) 
lám án  csokoládé készítményét, mely a nas 
meuest azonnal megszünteti. 1 darab ara 
40 fillér.

— (Furfangos kis leUny.) Ma reg ­
gel nyolc óra után a lőutca elejen Fekér Sa­
rolta nevezetű kilenc eves kis leauy szörnyen 
nagy hangon sírt. Köréje csoportosullak sokan 
s laggalták, hogy mi baja van. Magy zokogás 
közt aztán elmondta, hogy tizenkét krajcár

és minden vasárnap 

a vasúti vendéglőben

na tartatik.
Kezdete délután 4 órakor. — Kitűnő hegyi borok ós ko 

bányai sör. — Pontos kiszolgálás.
A n. é. közönség szives pártfogását ken tisztelettel

K U L IN  H K N R IK ,
vendéglős.
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ért vett csipkét a most a*t elvesztette. Aztán 
tovább sirt. Egy idősebb úri hölgy megsajnálta 
a kis leányt s adott neki tizenkét krajcárt. A 
kis Sárika szépen megköszönte 3 sarkonfordulva 
ment tovább. Ekkor az az urihölgy észrevette, 
hogy á leányka köténye alul kikandikált a 
csipke, utána szólt, de hiába. A kis furfangos 
leány elkezdett szaladni s csakhamar eltűnt 
szem elől. B zonyára jót nevetett sikerült csa- 
lásán.

— (M eggyaladt ember.) Az indó- 
ház-utcában ma reggel Stefán Fülöp, tuvaros 
kabátzsebóben raeggyuladt — valószinüleg va­
lami erősebb dörzsölés köveUeztóben — egy 
csomó gyufa. A fuvaros ruhája tüzet fogott 
s a ruha már lángolni kezdett, de Sleíán még 
mindig nem vette észre. Egy-két aszfalt mun­
kás kiáltott ráseg /b ea  teleszórták homokkal, 
földdel s így sikerült megmenteni Stetánt az 
esetleg bekövetkezhető nagyobb veszedelemtől.

— (A Budapestre utasó kösöu- 
ség figyelmébe) ajánljuk a székesfőváros 
egyik legrégibb és elsőrangú szállodáját, az 
Angol királynő szállót (Deák Ferenc-utca 1.) 
melynek tulajdonosa : Palkóvics Ede — mint 
értesülünk — jutányos árengedményben része­
síti vendégeit.

— (Pontosan járó) szép kivitelű 
arany és ezü3t órák, nemkülönben finom és 
pontosan járó tali és ebtesztő órák jutányosán 
szabott gyári árak mellett Schönvald Imre 
órás és ékszerésznél kaphatok. Ugyanon min­
den q szakmába vágó javítások pontosan 
Uorsan és a legolcsóbban eszközöltetnek.

árnyékszékek.
Tekintetes

Kraus István urnák
Pécsett.

Ezennel szívesen adom b. tudomására, 
hogy a nekem szállított tőzeg szóró kló-
lettekkel teljesen meg vagyok elégedve. A
klozettek kifogástalanul működnek és
teljesen szagtalanok

Tisztelettel

Dr. Mende Lajos.

Pécs szab. kir. 'áron

uateorologlai állom ása jegyzetei
1901. julius 12 . délután 2 órakor.

Barometer (redukált) =  759 9 mm. (sttlfedfl.)
Hdmérsék =  22 8 *C.

» maii mama; 22 8 ®G. 1 
» minimuma: 13 8 ®C. /  tegnapi.

Páranyomás : 13 2 mm.
Relatív nedvessé»: 64. ®/#
Felhizet: 8# Gum. NE. 1.
Szélirány s erő: 0. — Harmatp. 117 °G.
Csapadék 24 órai : 0 2 mm. O-
Vált. felhőzet, meleg, zivatarra hajlam.

Dr. O^irtr,

Közgazdaság

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901 

évi julius hó 13. napján tartott hetivásárán.
Az árak metermazsanként számíttatnak.
Búza őszi 1460—15-—*— ;Ó 0*—0-— ; kétszeres

ó 12*—12 4 0 - ;  rozs ó -------- ; uj 1 1 -6 0 -1 2
ő. uj 10—40. tavaszi sörárpa 14-00—15 ; zab tavaszi
—’----- •----- . ; uj — ; bükköny —•-------- ; kukorica ó
11*00—11*20; uj —•—•—; széna 5*-----4*— ; szalma
2 —2-50—.

Kinalat : közép, mintegy 303 gabona-kocsi volt 
ü piacon.

VASÚTI MENETREND
Érvényes május 1-étől. 

PÉC SB Ő L IN D U L :

□  Uj dohánybeváltási árak. A pénz­
ügyminisztérium tudvalevőleg három évről há­
rom évre szokta megállapítani a beváltandó 
dohány árát. A termelők az eddigi osztályo­
zással és árakkal nem voltak megelégedve ás 
ezért a gazdasági egyesületek utján orvoslást 
kértek. A kincstár mar megállapította az uj 
osztályozást és az uj árszabást és a kérdést, 
mint a Magyar Dohányujság írja, akként ol­
dotta meg, bogy az eddigi 70 korona áru 
válogatott és az 52 korona áru I osztályú 
közé egy egész uj osztályt vett föl, úgy, hogy 
ezután 60 korona ár mellett lesz az I. a) 
osztály és 52 korona ár mellett lesz az első 
bi osztály. Ez pedig úgy értendő, hogy mig 
eddig az 52 koronás I. osztályú árutól meg­
követelték, hogy sérületlen, tetszetős anyalevél 
legyen, mely jó szivarburoknak és szivarból- 
nek, de kiválóan jó pipadohánynak használ­
ható, most ezt két kategóriába osztják. Az 
első a) osztályba tartoznak a sérületlen, vagy 
egy kissé sérült, egyenletes szinü, élénk égésű 
jó szivarburok és tartalomdus jó szivarbél 
minőségével biró anyalevelek. Az első b) osz­
tályba tartoznak a sérületlen, tetszetős szinü, 
jó pipadohánynak használható anyaleveiek. Ez 
osztályba tartoznak továbbá ama szép, sérü­
letlen anyalevelek, melyek megbízhatatlan égé­
sük folytán csakis fönn és burnótlevélnek hasz­
nálhatók. — Az a: osztálybeli dohányt 60 
koronával, a b) osztálybelit 52 koronával vált­
ják be ; ennélfogva a jobb minőségű 8 koro­
nával többet jövedelmez ezután.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel fel-  
térjük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 
beküldeni.

Budapestre • •
B.-Szt.-Lőrincz

Gy. ▼. Sz. v. Sz. v. Sz. ▼
• 8*22 11*41 3-03 11*10.
• 8*48 12 13 3.36 11.44

(B.-Szt.-Lőrinczről indul
B.-Sellyére r. ▼. 4 55. tv. sz. sz. 917, v. v. 3 50)

B.-Sellyére órk. • • 6 04 10 34 4 59 
Uj-Dombovár érk. • 9.57 1*34 5.01 1*34

(Kaposvár felé ind.
gy. v. 10-08, sz. v. 1-55, gy. v. 6.31, sz. v. 2.15, szv. 4 47 

(Báttaszék felé sz. v. 3-19 tv. sz. sz. 2.30)
Uj-Dombóvárról ind. 1004 2 32 5.21 2.56 
Budapestre k. p. u. ó. 1 25 8*00 8.35 8*20

Si. v. V. v. Sz. v.
Barcs-N.-Kantzga-Bécs felé 3 03 8 28 6-47

B.-Szt.-Lőrincz 3 36 9 06 7 26
Szigetvár • • • 442 *13 9 8*̂ 4

Kaposvárra indul V. v. 6*15 F. v. 11*10.

érkezik
Barcs . . . .  
N.-Kanizsa 
Becs . . . .

> 8.21  »

5 14 10-56
• • • 1-26 

. . 9-35

2-49
9-00

11.52
8.5Ö

T a n ü g y.
)( Iskola-orvosi kurzus. A budapesti 

tudományegyetem orvosi fakultásán az iskola­
orvosi és egészségtan-tanári kurzust szeptem­
ber 15-től december 16-ig fogják megtartani. 
A kurzusra végzett orvostudorok jelentkez­
hetnek, de a mennyiben ezek a minimális 
®ámot, 20 at meg nem haladnák, esetleg a 
szigorló orvosok is felvétetnek. Az orvoskari 
dékánhoz címzett kérvényeket, melyeken a 

és lakás pontosan feltüntetendő, szep­
tember 1-ig bezárólag kell beadni az orvos­
kari dékáni hivatalba.

Sí. v. Sí. v. Sz. v. Gy. v.
Eszék f e lé .................  5-42 12*30 4 23 8 35

Oszögh órk. • • -6** 12.43 4 37 8 56 
Villány • • • 6 48 1.29 5*24 —9-38

Mohács felé sz. v. 7.06 szv. 10-35 sz. v. 155 sz. v. 10*05 
Mohács érk. 7*50 11*35 2*39 lü15

Villány ind. • • 6*53 1*34 5*29 9*43 
E s z é k .................  8 07 2.45 6.45 H.ÔT

H^ó közlekedés Bud&pest-Zimonyi vonal, lefelé min­
den azerdiu pénteken és vasárnap indul előtte való este
10 óra, (ölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2 ‘00

Bu lapest-Mohácsi vonal : Budapestről indul napon­
ként délben 12*00. Mohácsra érkezik este 9*55

Mohács-Budapesti vonal ; naponként Mohácsról i
11 órakor. Budapestre érkezik éjjel l ó .  20 p, (

T Á V I R A T O K .
— A z u d var k öréb ől. (A

„Pécsi Figyelő* eredeti távirata) Erzsiké 
főhercegnő ma kocsin királyauk látogatá­
sara íschibe érkezett s resztvesz az ud­
vari ebéden, mely után ismét elutazik.

A király az Erzsébet-szobor leleple­
zésére holnap érkezik Salzburgba, hol 
nagyban folynak az előkészületek az ün­
nepségre. Különösen az ischli pályaudvar­
tól a hajdani hercegérseki palotahoz vivő 
utat díszítik fel nagy féuynyel. Ma már 
számos vendég érkezett Salzburgba.

— ö r ü l t  le á n y  m erén y le te .
(A „P^csi Figyelő* eredeti távirata.) A 
budapesti klinika elmegyógyászati osztá­
lyába ma délelőtt benyitott dr. Chudo- 
venir Károly orvoshoz egy fiatal leány e 
szavakkal : „Beteg vagyok, gyógyítson 
meg !* Az orvos erre azt válaszolta, hogy 
várjon, mig a rendelési idő kezdődik s ki 
akarta tuszkolni a leányt a szobából. 
Erre a zavart elméjű leány kést rántott 
elő s e szavakkal rohant az orvosra : 
„Nem várok. Vagy meggyógyít, vagy le­
szúrom.* A lármára elórohauó szolgáknak 
sikerült a merénylőt szándéka kivitelében 
megakadályozni. A rendőrségnél kitűnt, 
hogy a tóbolyodott leányt Juhász Maris­
nak hívják s közveszélyes örült, kit a Li- 
pótmezöre szállítottak.

— K arú m b ól a D u n án . (A
.Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Szal- 
zach nevű vontatógözös a budapesti Fereno- 
József-hidnál ma neki ment egy dereglyé­
nek, melyet a Helén nevű vontatógözös 
vontatott. A Salzach a dereglyét a szó tel­
jes értelmében kettészelte, a rajta volt em­
berek azonban megmenekültek.
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t a n o n c z n a k

f e l é t e t !  3 r .

— S ik k a sz tó  v ív ó  m ester .
(A „Pécsi Figyelő* eredeti tavirata.) Ro 
belly Jenő ismert vivóniestert, aki Bnda- 
pestről hónapok előtt megszökött, ma dél­
előtt hozták Budapestre a csacai járásbí­
róság fogházából s a pályaudvarból az
alkotmány utcai fogházba vitték, hol Drill. i x  .e
vizsgálóbíró maga elé vezettette s kihall-1 K é t  JÓ haZDOl V3lO till 
garván, elrendelte ellene a vizsgálati fog­
ságot. Bobelly ellen kilenc rendbeli sik­
kasztás s ugyanannyi okirathamisitás miatt 
folyik a vizsgálat.

— K h in a i k ö v e tsé g  a  né­
m et császárh oz. (A Pécsi Figyelő* 
eredeti távirata.) Csűr khinai herceg ma 
reggel indult el Pekingből a német csá­
szárhoz. A herceget és kíséretét külön 
vonat vitte Takuba, hol hajóra száll.

— A  c a tta r ó i v a sú t m e g ­
n y itá sa . (A „Pécsi Figyelő* eredeti 
távirata.) Szerajevóból sürgönyzik, hogy
Kállay, Hegedűs, Cseh és Call miniszte­
rek nagyszámú meghívottak kíséretében, 
a Gabela-Boche di Cattarói vasút meg­
nyitására ma reggel odaérkeztek.

K if.nnö m in ő ség ű

kajszin és francia barac
jutányos áron kapható

Ktndl Ferencnél Pécsett, Munkácsy 
Mihály-utca j j .

Bővebbet Vajda Soma női- és férfi
divat üzletében Pécsett (Ferencziek-utcza.)

Szerkesztői üzenetek.
M. J (Helyben.) Egy kis türelmet ké­

rünk. Ha lehetséges, legközelebb eleget te­
szünk szives kívánságának.#

Sa. M. (Helyben.) Értesítését köszön­
jük ; de nem szoktunk családi perpatvarokba 
avatkozni. Az ugyan szomorú dolog, ha mü­
veit ember annyira ragadtatja magát, hogy 
apjára kezet emel ; azonban az ügy a rend­
őrségnek is csak privátim jutott eddig tudo­
mására s úgy tudjuk, se rendőrségi, se bíró­
sági akta nem lesz belőle.

M argit nagyfám nak helyben.
Valóban kedves dolog ! Hát úgy bizon már 
nem szabad. Jó pajtások voltak, a mikor még 
Kegyed, mint kis mádi, az meg, mint kis pubi 
játszadoztak, homokvárat építettek. Akkor 
tegezték egymást. Helyes, hisz mind a ketten 
olyan csöppség voltak. Hanem a mikor Kegyed 
a polgáriba iratkozott be, az meg már a ne­
gyedik gimnáziumba járt, szakítani kellett volna 
azzal a tegezéssel. De nem, még itt is olyan 
szép, annyi érzés van benn abban a szóban : 
»te,« mit bizonyára Kegyed is olyan édesség­
gel, kedvességgel mondott ki. Na, hanem, a 
mikor »0« (vagy most már nem nagy *0c) 
a felsőbb osztályokban járt, télbe kellett volna 
szakítani. Most pedig, hogy már közel á>l »ó« 
az érettségihez, Kegyed meg már a táncisko­
lába jár idén, hát az a *te" sehogysem ma­
radhat meg. Legyen az a fiatal ember »X ur,« 
Kegyed meg : kisasszony, ez a legszebb. Ezért 
még igen szívesen, barátságosan lehet cse­
vegni, de a gyerekes bizalmaskodást szépen 
kerülni kell. Legyen kedves, barátságos a régi 
gyermekkori pajtásához, de a mellett legyen 
komoly, tartózkodó, igazi kisasszony. Nekünk 
ez a véleményünk. Üdvözlettel.

Egy jó karban lévő
2 lóerejü gázmotor

eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

Árpád-utcza 39. szám alatt
liszt- és füszerkereskedésnek igen alkalmas

b o lt -h e ly is é g
2 utczai és 1 udvari szobából és hozzá 
tartozó mellékhelyiségekből álló lakással

együtt

minden órában
i a cl ó.

Magánzenetanár.
Dévai (Donner) Nép. János, ki

régebbi időben tanítójelölt korában itt Péosett 
mint házi tanító, zongora s nyelvtanár siker­
rel tanított : Grabner, Blauhorn, Obermayer s 
Thaller családoknál ; Péosváradon : Dr. 
Visy, báró Mengersen, Mix:ch tiszttartó, Sári 
főerdósz, Hengl jegyző s Walter uraknál ; 
Bonyhádon : Krarnolin gyógyszerész, Trai- 
ber kereskedő, Dr. Lovászy s Gebauer családok­
nál ; N .-Bólyban : Eöry gyógyszerész, Náray 
m. esküdt, Funk, de Rivo tiszttartó, főt. Ku- 
binyi Elek s Götz szolgabiró uraknál. Továbbá 
működött mint házi s zenetanitó és karmester 
Hőgyészen, Sellyén, Csurgón, Sziget? á- 
rott s legutóbb 28 éven keresztül mint kántor- 
főtanitó s karmester Saulokban, hol is ezen 
idő alatt a 70-es években több éven át Tar- 
nócan lakó gróf Széchenyi Ferencz ur zon- 
gorahangolója volt és a fenti helyekről ki­
tűnő bizonyítványokkal rendelkezik ; 1889-ben 
s 1892 ben kapott dicsérő okmányokat So- 
mogyvármegyétől s a veszprémi Egyházme­
gyétől és 1896 ban a Somogyvarmegyei Köz- 
művelődési Egyesület által 60 forint jutalomban 
részesült.

Ad magánórákat : zongoráié», he­
gedülő» és énekben, úgymint fúvó

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

hengszerekben sejét lakásén vagy 
magénhézaknél » hangol olcsón e Jól 
zongorákat Is.

Lakik: Sörház-utcza 12. sz. alatt
(Romeisz-ur házában.)

Jó házból való fiú

ta n o n cn a k
felvétetik.

Bővebbet Goldberger Gyula fűszer- 
és csemege üzletében Pécsett (Király-utca.)

0

Laptulájdonofl 

EZAUTTER WU8ZTÀV
Felelés sierkesxté 

PLEININ’tíER FEREM

TA1ZM JÓZSEF 
kiadó.

Schweizból.
Alulírott czég megküld mindenkinek posta­

utánvéttel, a kereskedelmi világban még nem létezett 
ár mellett

csak  3 koronáért
vámmentesen 1 drb kilünő, pontosan 24 óráig járó

órát 3 é v i jó tá llá s s a l .
Azonkívül kap mellékelve minden megrendelő 

egy aranyozott, finoman kidolgozott óraláncot lá­
gy»»». Ha az óra nem megfelelő, szívesen kicserélte­
tik az, vagy az összeg visszaküldetik. Egyedül kapható 
csak a :

S o  l i w e l z e r
U h r e i i -  E n g r O " - 1 0 l a b l N s e i n o n t  

I 3 a ^ © l - I I o r l > in * «  (Schweiz)
Sok ezer elismerő-levél megtekinthető.

4947. sz.
Tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A pécsi királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Né­
meth Arthur pécsi ügyvéd kérelme folytán a 
pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járás­
bíróság területén levő Magyar- Ürögh község 
határában fekvő 1. a magyar üröghi felső rész 
187. sz. betétben L 276. 277/1., f  277/2. és 
277/8. hrsz ingatlanokra együttesen a végre­
hajtási joghatállyal biró önkéntes birói árve­
rést 2050 korona becsárban, mint kikiáltási 
árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1901. évi julius hó 29. napján 
d. e. 9 órakor Magyar Ürögh község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsáranak 10%-át, vagyis 205 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 
1 én 8338. sz. a. keit I. M. rend. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezeihez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 
176. §. értelmében a bánatpénzének a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1901. évi április hó 25-én a kir. 
törvényszék, mint telekönyvi hatóság.

Kereső
kir. törvszéki biró.
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; g<k<«r-Szabolcsi-ut me.nér.,
a városhoz közel

O * 'Cl ,i 1 —. á.
1901. tlkvi

e g y h á z
Árverési hirdetmény

mely nyári lakásnak is igen megfelel, 
gazdasági épülettel, gyümölcsfákkal beül­
tetett kerthelyiséggel, ju tá n y o s  áron, 

szabad  k é sb ő l eladó.
Bővebbet Ágoston-utcza 56. sz. a. 

a tulajdonosnál.

l ë s m ë r n
hihetetlen!

olcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismeréssel 
jutalmazott

10 óra-különlegességünk ^  :
Finom nikkel-remontoir, kitűnő, beosztva 

36 órára, 1. rendű mű 
Legjobban kedvelt nikkel-anker remontoir 

RosskopfT-rendszer 
Fekete-fém remontoir 3 fémfedővel 
Fehér-fém kettős fedéllel aranyszegély lyel 
Aranyozott rém. 3 aranyozott fedővel 
óriás nikkel horgonyóra 
I-ső rendű ezüst ismétlő aranykerettel 
Ugyanaz nők részére
1. rendű ezüst úri horgonyóra, S ezüst fedővel
Ugyanaz tula-ezüst

Egy fajtából 3 óra vétele után vámmentes meg­
küldés Egyes mintadarab 1 koronával többe jön. 
Szétküldés a pénz előre beküldése mellett, vagy után­
vét mellett. Kicserélés megengedtetik. Olcsó árainkért 
már számos elismerést kaptunk úgy órakészitőlől 
mint kereskedőtől, miután jó és biztos kereslethez 
segítettük.

Uhren-Engros-Haus

S. Kommen & Co., (Schweiz )
Fiók BREGENZ (Vorarlberg.)

Levélposta. 26 f., levelezőlap 10 í.

Hét szobás ház
3 konyhával és 2 pincével, — több
évi részletfizetésre is

igen olcsón eladó.
Megtekinthető naponkint — szerda, szom­
bat és vasárnap kivételével — délután 
5 — 7-ig Egy kis lakás is kiadó, magáno­

soknak esetleg teljes ellátással.
Cim a kiadóhivatalban.

K. 5 . -

8.50
7.60
7.60
7.60 

10 * -

8.60 
9 . -

13.—
15.—

If
!

a hasmenést megszűntéig
gyermekek és felnőttek 

részére.
1 drb. 4 0  f illé r .

Kapható
a gyógyszertárakban.

Kéiiittt :

Sztraka ödöo,
K O H O L .

jf

Ül

l
fi 7

* "W?
A

A pécsváradi kir. járásbirósag, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Mosztbacher Já­
nos végrehajtatónak Dancz Mihályés neje végre­
hajtást szenvedők elleni 336 korona tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a pécsváradi kir. járásbíróság területén levő 
Maráza község határában fekvő, a marázai 
24. sz. betétben Dancz Mihály nevén álló A.
I. 1—4 sorsz. a. telvett, megváltott szőlőre 
264 korona ; a marázai 27. sz. betétben A. I.
1—2 sorsz. a. felvett úrbéri birtokból Dancz 
Mihály és neje Gergen Annát illető töldhaszon- 
élvezeti jogra s a 887/39 hrsz. présház, mint 
felülépitményre 60 korona; a marázai 28. sx. 
betétben felvett s az 1881. 60. t.-cz. 166. § a 
alapján egészben elárverezendő és Dancz Mi­
hály és neje szül. Gergen Anna, úgy Moszt­
bacher Janos nevén álló A. I. 1—2 sorsz. a. 
felvett úrbéri birtokra 30 korona ; a marázai 
436. sz. betétben Dancz Mihály és neje szül. 
Gergen Anna nevén álló A. I 1—4 sor fi. a. 
telvett úrbéri birtokra 638 korona becsárban 
mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi 
julius hó 24 napján d. e. 10 órakor Maráza 
községben a biró lakásán megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eltognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy 
az 1881. évi november bó 21-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyrainiszleri rendelet 8. §-ábau 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a {kiküldött 
kezéhez letenni, avagy neki az 1881 : LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek » 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsváradon, 1901. évi május hó 6-án 
a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság

Schill,
kir. járáabiró.

6894. sz.
Tlkv. 1901.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Killi Máté ái padi 
lakos végrehajtató kérvénye folytán a végre­
hajtási árverés nevezettnek Novákovits Mihályné 
szül. Nagy Erzsébet pécsi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 260 kor. tőke s járulékaiból 
álló követelésének kielégítése végett az 1881. 
60 t.-cz. 144. §. alapján s a 146. §. értel­
mében a péc9i kir. törvényszék és a pécsi kir. 
járásbíróság területén levő, a pécsi 6647. sz. 
betétben 1. sor 7683/2 a/2. hraz. ingatlanra 
Mezószél-ulcza 11/14. házzal 1800 korona 
becsárban, mini kikiáltási árban elrendeltetvén, 
az árverés fogaoatositására határnapul 1901. 
évi szeptember hó 18. napjának d. e. 9 
órája a kir. törvényszék árverési helyi­
ségébe kitüzetett, a mikor is a nyilvánosan 
megtartandó árverésen a fent elsorolt ingat­
lanok a legtöbbet ígérőnek kikiáltási áron alul 
is eiadatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok fent kitett becsárának 10«/**át kész­
pénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadékképesnek 
nyilvánított értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz. 170. §*a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál, 1901. évi junius hó 3-ik 
napján.

Keress,
kir. törvényszéki biró.

Két jé házooi való fiú

t a n o n e z n a k
f e l v é t e t i  Ils:.

Bővebbet a „Béka “-boltban (Igalmasok-u.)

500 forintot
fiietek annak, a ki a B a r t i l la  fo g r l ié n e k  hasz­
nálata mellett, üvegje 36 kr., valaha ismét fogfá­
jást kap, vagv a szája bűzlik. (Csomagolásért külön 
10 kr.) A B a r t i l la ’s É rb en , (E . W in k le r )  
W ie n , 19/1. Sommergasse 1. Kapható P éoee tt  : 
Gelteh és Graeff Ferencziek-utcza 6., és Zsiga 
László Széchenyi-tér 18.

Kérjünk határozottan mindenütt B a r t illa -  
féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői j ó l  cijaz- 
tatnak.)

Oly helyekre, hol nem kapható, b é r m e n t v e  
küldök 7 üveget 2 frt 60 krért. 16 darabot 4 frt 
60 krért.

Rácz városon
a vámház mellett lévő

korcsma helyiség
n a g y  k e r tte l ,  2 is tá lló , 2 k o ­
c s isz ín  és h ozzáva ló  la k á s s a l  
e g y ü t t  bérbeadó, esetleg jutányos ár >n

eladó.
Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

A mélyen tisztelt

becses figyelmébe!
Van szerencsém köztudomásra 

hozni, hogy helyben, a Jókai-tér 3.
sz. alatt (I. emelet jobbra.)

szabászati iskolát
nyitottam, hol a jelentkező hölgyeket 
a legelegánsabb franczia- és angol­
szabásra és rajzolásra megtanítom.

Támaszkodva a 2d év alatt Páriában 
Madame Briolle nól (Versaill, boulevarde 
Sebastopol), Bécsben Madame Spit^er- 
nél, Budapesten Árvav cs. és kir. udv. 
szállítónál, Brassóban László M. L. és 
Társa cégnél, Drezdában az angol es 
Iranczia szabászati taníolyamon szerzett 
gazdag tapasztalataimra, biztositom a 
jelentkező hölgyeket a szakszerű és biz­
tos sikerű eredményre.

A tanfolyam tartama 4 hót és a tan­
díj egy-egy jelentkező után 15  frt.

Minden tanuló hölgy felügyeletem 
alatt a tanfolyamon egy ruhát szabhat 
és állíthat össze magának.

Midőn mindezeket közhírré teszem, 
tudatom, hogy elvállalok franczia és angol 
szabású ruhák és kabátok elkészí­
tését a legelegánsabb kivitelben.

Bővebb telvilágositást készséggel adok.
Kiváló tisztelettel

Kovács Imro.
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Lakás kerestetik.
Folyó év november elsejére ke

reptetik a belvárosban f^kvó. 7— 8 szo­
bából és megfeleld mellékhelyiségekből 
álló nagy lakás, vagy ugyanazon ház­
ban levő két kisebb (egyenkiut 3 — 4 
szobából álló) lakás.

Kívánatra hosszabb időtartamú bér­
leti szerződés köttetik.

Ajánlatok e lap kiadóhivatalához kül­
dendők.

Mindenki
meggyőződést

szerezh et, hogy

Klein Sándornál
Pécs, S zéchenyi-tér 7.

van a legolcsóbb, legjobb

férfi és gyermek-

beszerzési forrás.
Rendkívüli olcsó árak mellett%

minden ruhadarab kitűnő minőségű szö­
vetből. tartósan és Ízlésesen van elkészítve.

Midőn mtg t. vevőim figyelmét azon 
kedvezményre is felhívom, hogy javítások 
és ruhák vasalását dijazás nélkül elválla­
lom, vagyok kitűnő tisztelettel

Klein Sándor.

P É C S I  F I GY E L Ő

ablaktisztításhoz való mentőöv, gazdasági kötéláruk, zsinegek, sod­
ron / Í í  kenderkötelek, tömlők, malomhevederek, tornaszerek, függő

jutányos áron kaphatókmindig készletben vannak és

kötéláru üzletében

PÉCSETT, belváros II. kér., ország ot 47. szá
(saját házában.)

Árverési Iliidéi meny.
Nagy-Bicsérd község korcsmája,

a h ozzá  ta rto zó  p á lin k a fő z ő -h á z  és k a zá n n a l, 1 9 0 2 . é v i j a ­
n u ár hó 1-tő l, 1904 . é v i  d e c z e n  her 31  ig  terjed ő  3 évre  Nagy- 
Bicsérden 1 9 0 1 . é v i ju lin a  h ó  2 1 -én  d. e. 8 órak or a községházánál
bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 500 kor. évi bér l/4 évi előleges fizetés mellett. .Bánatpénz a 
kikiáltási árnak 10%-a.

Egytb feltételek a községi bírónál bármikor betekinthetők.
Kelt Nagy Bicsérden, 1901. julius hó 9.

Vagner János,
biró.

Telefon
143. T I C H Y  A L A D Á R Telefon

143.

fémárugyár, épület- és műbádogos s vízvezeték-felszerelő-műhely
PÉCSETT, Jókai-(Kis)-tér 11. szám.

K é sz ít  épület- és diszmfl (ornamentikái) bádogos 
munkát.

E l v á l l a l  vízvezeték-, fürdő-, csatornázás-, closett- 
villamos csengő és villámhárító berendezési munkát.

Nagy választékban raktáron fflrdA- és filékádak, 
jégszekrények, konyhaedények stb.

Bádogtetők, tetőcsatornák, tornyok stb., valamint 
azok javítása és festése igen olcsón elvállaltatik, megren­
delések mérték vagy rajz után g y o r s  a n  és p o n t o s a n  
eszközöltetnek.

Fürdő- és Ulőkádak kikölcsönöztetnek.

Nyomatott T&izs József könyvnyomdájában Pécsett, 1901.




